

小区道路堵了,群租客在楼道给电动车充电……怎么办?

崂山“社区警务议事会”商量出好点子

小区里的幼儿园成了普惠园,过来接娃的车多了,小区堵了;楼下成了群租房,租客每天要在楼道里给电动车充电;未成年人要到酒店入住,到底该向谁反映……类似的问题,是青岛市公安局崂山分局的社区民警经常要面对的。问题如何解决?近日,记者走进青岛市公安局海岸警察支队中韩派出所,听民警讲述了他们是如何通过不断完善“社区警务议事会”模式建设平安社区的过程。

小区路堵了,“微循环”缓解

2021年的一天,社区民警周迎辉的手机响了。来电人是香港东路一小区的社区工作人员,她告诉周迎辉,小区里最近堵车情况加剧。小区里有一所幼儿园,车流中的相当一部分是来接送孩子的家长开的。拥堵给居民出行带来了困难,并影响到小区安全。

作为从警20年的资深社区民警,周迎辉很熟悉这个小区:小区建成较早,居民们都把车停在居民楼边的路上。周迎辉经过多日走访发现,每天清晨和傍晚,小区里排队进出的车辆确实多了,原因和幼儿园有关:2019年,小区里的幼儿园改成普惠园,入园的孩子越来越多,家长们开车进小区接送孩子,难免堵车。

经过统计,每天有近30辆非小区车辆要进小区接送孩子。周迎辉和社区、物业经过多次商议后得出一个结论:把小区幼儿园南边的环形道路从双向改成“微循环”,可以缓解拥堵。

随后,周迎辉和社区、物业通过“社区警务议事会模式”,开始向居民征求意见——这是派出所推动警地党组织联创联建工作的新机制,通过“社区警务议事会”这一平台,邀请和议题有关的群众代表以及地方党政机关、街道村居领导等共同参与,充分交流意见。征得群众同意后,社区、物业根据群众提出的意见,细化调流措施。今年3月,小区实现“微循环”,拥堵问题得到缓解。



在多方协调下,小区里实现了“微循环”。 刘卓毅 摄

“社区警务议事会”专攻热点和难点

“派出所的46名民警,要负责15个社区、超过15万人口的治安管理任务。”青岛市公安局海岸警察支队中韩派出所民警告诉记者,辖区里有金鼎、金狮这样的大型城市综合体,有青大附院东院,有多栋高层写字楼,有建筑工地,还有多个居民社区,警情多且复杂。“直接面对群众问民情、听民意、解民忧,是做好群众工作、构建和谐警民关系的重要方式。”民警告诉记者,近年来,派出所建立并不断完善了由民警和社区群众代表组成的“社区警务议事会”模式。

“社区警务议事会”搭建起了警民共同研究解决辖区治安热点、难点问题的平台,群众将日常遇到的治安问题提交“社区警务议事会”,由公安民警和社区群众共同研究解决,既提高工作效能,又激发了群众参与平安建设的热情。

今年9月10日,社区民警王丽接到深圳路一酒店

值班经理来电,称有一男两女要入住。警觉的店员发现三人像是未成年人,悄悄通知了值班经理。王丽赶到酒店,询问后发现三人的确是未成年的初中生。他们趁中秋假期从河南家中离家出走,偷偷来青岛看海。王丽帮他们联系上家人后,带他们去看海了却了心愿,随后送上了回家的火车。

建起连心桥,有事好商量

青岛市公安局海岸警察支队中韩派出所教导员汪立波告诉记者,“社区警务议事会”模式建立以来,进一步密切了警民关系,提高了党员管理和党务工作效率,搭建起警民沟通联系的连心桥、服务辖区群众的直通车、排解矛盾纠纷的减压阀。

2020年夏天,香港东路一小区的多名居民向派出所反映,单元楼里出现了群租扰民现象。社区民警到场调查后发现,一间90多平方米的房屋内住了9名快递员,他们每天都要在楼道内为电动车电池充电,存在消防安全隐患。社区民警组织街道、社区参与的多方调解,快递点经营者在其他小区为快递员们重新找到住处,那里有集中充电点,解决了充电的问题。

民警告诉记者,“社区警务议事会”模式不断完善,民警和辖区群众都能够充分参与社区治理事务,在广开言路中集中智慧,在讨论中凝聚共识,搭建起警民沟通联系“连心桥”,使基层工作由派出所的“独角戏”变成群众广泛参与的“大合唱”。“今年以来,派出所累计发放评议表2000多份,收集群众反馈意见建议400多条,调处化解各类矛盾纠纷100多件,解决群众日常生活中的难点、热点28件。”民警告诉记者,他们还开展了成效评估。建立涵盖内容、形式、效果三方面的评价标准,定期组织开展成效评估和满意度调查,征集群众意见建议,并根据评估结果及时调整工作思路,让辖区群众安全感、满意度显著提高。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅

2022青岛秋季国际车展10月27日开幕! 品牌阵容强大 全方位满足消费者的选购需求



车展新车活动精彩纷呈

10月27日,2022第二十一届青岛秋季国际车展将于青岛国际会展中心(崂山区)盛大开幕。展会由山东省工业和信息化厅、山东省农业农村厅、山东省商务厅、山东省能源局指导,山东省汽车行业协会主办,青岛日报报业集团、青岛嘉路博文旅科技有限公司联合承办,展会规模持续引领山东汽车展会,二十一年品牌权威更是赢得了各参展单位与广大消费者的赞誉与信赖。

五大展馆全接触

本届展会启用青岛国际会展中心五大室内展厅和部分室外展区,展示面积逾65000平方米,近百参展品牌涵盖国产、合资和进口车型;展示样车近千台,包括新能源、乘用、商用、休旅、豪华等,一站式满足您的选购需求。

重磅新车首发亮相

在6月份的青岛国际车展上,比亚迪汉EV千山翠限量版、海豹、广汽丰田bz4x、哪吒S、岚图梦想家、东风本田e:NS1、东风日产Ariya、广汽传祺影豹、雪佛

兰创酷RS、哈弗神兽混动DHT、坦克500、凯迪拉克锐歌等几十款热门新车已在现场重磅亮相,10月27日依然可以看到。

本届秋季展会,路特斯ELETRE、上汽奥迪Q6、上汽大通G90、沃尔沃xc60 2023款、长安欧尚Z6IDD、一汽红旗HQ9、睿蓝80v PRO、睿蓝60s PRO、雪佛兰迈罗、江铃福特领睿、极狐阿尔法T小王子版、吉利嘉际L、起亚狮铂拓界、零跑C01、广汽埃安V Plus、小鹏G9、全新领克03、智己L7、全新林肯领航员、几何E、奇瑞艾瑞泽8、比亚迪唐DM-p、吉利博越L、天际ME系列等几十款重量车型也将于现场与大家见面。

新能源汽车展示规模占比达四成

本届展会,新能源汽车参展阵容依然豪华。比亚迪、小鹏、广汽埃安、理想、福特电马、梅赛德斯-EQ、智己、AITO、路特斯、极狐、睿蓝、零跑、天际、思皓、长安深蓝、奇瑞新能源、哪吒、几何、极氪、飞凡、岚图、一汽-大众新能源、上汽大众新能源、风光miniEV、威马……二十余新能源汽车品牌,价格从几万元到百万元,全方位满足消费者的选购需求。

此前,财政部等三部门联合发布,新能源汽车免

购置税政策持续到2023年12月31日,购买新能源汽车还可享受消费补贴。对于想要了解或者入手新能源汽车的朋友,本届展会无疑不可错过。

交通线路及观众停车

地铁线路:乘坐地铁2号线至苗岭路,站内换乘11号线,“会展中心”站B口出站。

东门观众停车区、南门观众停车区:位于青岛国际会展中心东广场、南B广场,入口在云岭路和苗岭路,10月27日-31日对观众使用,按照《青岛国际会展中心停车收费标准》2元/半小时(蓝牌车,每天最高收取20元)、5元/半小时(黄牌车,每天最高收费40元),每天9:00开放。

海天金融大酒店地下观众停车区:可由仙霞岭路酒店正门或云岭路入口进入,门口有导示,10月27日-31日期间对展商和观众开放,入场时需领取优惠停车票,出场时凭票扫码支付享受4元/小时、40元/天封顶优惠停车政策(其他支付方式不享受优惠政策,且已交费用无法退还)。

10月27-31日,二十一年权威大展,品牌齐聚,新车首发,购车钜惠,尽在2022第二十一届青岛秋季国际车展! 青岛晚报/掌上青岛 记者 刘季融 钟言